
Dentista 

PORTUGUÊS 
 
01) “Constância ia __ praia todas __ manhãs. Não que 

eu fosse de reparar nessas coisas, mas __ cada dia 

usava um biquíni. Todos __ admiravam pelo gingado, 

todos __ acompanhavam com os olhos... Era constante 

__ sua cadência, __ sua constância... Constância...” 

A alternativa que preenche corretamente as lacunas é: 

a) A, às, a, à, à, a, a. 

b) À, às, a, a, a, à, à. 

c) À, as, a, a, a, a, a. 

d) À, às, a, a, a, à, a. 

e) A, às, a, à, a, à, à. 

 

02) A alternativa correta quanto ao uso dos porquês é: 

a) Fui ao mercado, porque não tinha mais feijão. 

b) Você demorou tanto por que? 

c) Enquanto você explica o por quê não fez a tarefa, eu 

lavo a louça. 

d) Não fui bem na prova por que não li o texto. 

e) Faço a prova porquê tenho um objetivo. 

 

03) Dadas as orações: 

I- Robson agia feito um burro. 

II- O burro falante é um personagem fantástico. 

III- O burro quando empaca... 

A alternativa em que a palavra destacada tem função de 

substantivo é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Todas estão corretas. 

 

04) Nas orações: 

I- O pobre homem morreu de apendicíte. 

II- O eclipse lunar acontecerá a partir da meia-noite. 

III- Tenho uma amiga trilíngue. 

A alternativa que possui erro de acentuação é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Todas estão corretas. 

 

05) Dadas as orações: 

I- Aqueles meninos não lêem muito bem. 

II- É sabido que todos creem no Santíssimo. 

III- Este livro contêm todo o conhecimento. 

Assinale a alternativa que apresenta erro de acentuação: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Todas estão erradas. 

 

06) Dadas as orações: 

I- Todo ano rezamos a novena de Natal. 

II- Ambos estavam cansados. 

III- Comprei o último par de sapatos em promoção! 

A alternativa que apresenta numeral é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Todas estão corretas. 

 

07) Dadas as orações: 

I- Ele me chamou para sair. 

II- Nunca disseram-lhe nada sobre Einstein? 

III- Me dê essas chaves agora! 

A alternativa incorreta quanto à colocação pronominal é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Todas estão corretas. 

 

08) Em: “Faria tudo igual de novo”, o termo em destaque 

tem função sintática de: 

a) Sujeito oculto. 

b) Objeto direto. 

c) Objeto indireto. 

d) Predicativo do sujeito. 

e) Adjunto adverbial. 

 

09) Em: “Dom Quixote é meu herói preferido”, o termo 

em destaque tem função sintática de: 

a) Sujeito simples. 

b) Objeto direto. 

c) Objeto indireto. 

d) Predicativo do sujeito. 

e) Adjunto adverbial. 

 

10) Em: “Zélia Gatai e Jorge Amado fizeram as pazes 

conosco”, o termo em destaque tem função sintática de: 

a) Sujeito oculto. 

b) Objeto direto. 

c) Objeto indireto. 

d) Predicativo do sujeito. 

e) Adjunto adverbial. 

 

 

MATEMÁTICA 

11) Após fazer corretamente a conversão de 413,5 cm2 

para hm2, um estudante encontrou a seguinte resposta: 
a) 0,04135 hm2. 
b) 0,004135 hm2. 
c) 0,0004135 hm2. 
d) 0,00004135 hm2. 
e) 0,000004135 hm2. 
 
12) As afirmações abaixo se referem ao conjunto dos 
números Reais. 
I- O conjunto dos números Reais é formado pela 
intersecção do conjunto dos números Racionais com os 
números Irracionais. 
II- O conjunto dos números Naturais pertence ao 
conjunto dos números Racionais. 
III- O conjunto dos números Inteiros está contido no 
conjunto dos números Racionais. 
A alternativa que contém a sequência correta é: 
a) V, V, F. 
b) V, F, V. 
c) F, V, V. 
d) F, F, V. 
e) F, V, F. 
 
13) Dos números abaixo NÃO pertence ao conjunto dos 
números Racionais apenas o número: 

a) √3. 
b) 1,71. 
c) 2,1212... 

d) √9 
e) 1/3. 



 
14) Classifique as afirmações abaixo como verdadeira 
(V) ou falsa (F): 
I - Todo número inteiro é um número racional. 
II- Todo número decimal exato é um número racional. 
III- Todo número decimal periódico é um número racional 
A sequência que demonstra a classificação correta é: 
a) F, F, F. 
b) V, V, V. 
c) V, F, V. 
d) F, V, V. 
e) F, V, F. 
 
15) Uma piscina com volume de 83,2 m3 tem sua 
capacidade, em litros, igual a: 
a) 83.200.000. 
b) 8.320.000. 
c) 832.000. 
d) 83.200. 
e) 8.320. 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

16) De acordo com a Lei Orgânica da Saúde 8080/90, é 
atribuição privativa da esfera da União: 
a) financiar as ações de saúde. 
b) estabelecer as diretrizes da política de saúde. 
c) executar ações de vigilância em saúde. 
d) acompanhamento, avaliação e divulgação do nível de 
saúde da população e das condições ambientais. 
e) definir e coordenar os sistemas de redes integradas de 
assistência de alta complexidade. 
 
17) A Emenda Constitucional nº 29 tem por objetivo: 
a) regulamentar a descentralização da gestão da atenção 
básica. 
b) regulamentar o processo de regionalização da 
assistência à saúde. 
c) criar o Programa de Saúde da Família e de Agentes 
Comunitários de Saúde. 
d) aprovar o Pacto pela Saúde. 
e) assegurar o financiamento das ações e serviços 
públicos de saúde. 
 
18) A Atenção Básica  não constitui: 
a) “um conjunto de ações de saúde, no âmbito individual 
ou coletivo, que abrange a promoção e proteção da 
saúde, a prevenção de agravos, o diagnóstico, o 
tratamento, a reabilitação e a manutenção da saúde, 
situadas no primeiro nível de atenção do sistema de 
saúde.  
b) É desenvolvida por meio do exercício de práticas 
gerenciais e sanitárias democráticas e participativas, sob 
forma de trabalho em equipe, dirigidas à populações de 
territórios bem delimitados, pelas quais assume a 
responsabilidade sanitária, considerando a dinamicidade 
existente no território em que vivem essas populações. 
c) Utiliza tecnologias de elevada complexidade e baixa 
densidade, que devem resolver os problemas de saúde 
de maior frequência e relevância em seu território. 
d) Orienta-se pelos princípios da universalidade, da 
acessibilidade e da coordenação do cuidado, do vínculo 
e continuidade, da integralidade, da responsabilização, 
da humanização, da equidade e da participação social. 
e) Como serviços de referência que contempla inúmeras 
especialidades médicas que é denominada de média 
complexidade. 
 
19) A proposição pelo Ministério da Saúde das diretrizes 
para uma Política Nacional de Saúde Bucal e de sua 
efetivação, por meio do ___________ ____________, 
tem, na Atenção Básica, um de seus mais importantes 

pilares. Escolha a alternativa que preenche o espaço 
acima: 
a) Brasil Sorridente. 
b) Amor Exigente. 
c) Atenção Secundária. 
d) Atenção Especializada. 
e) Brasil Feliz 
 
19) Quanto a Odontologia Sanitária e Sistema 
Incremental é correto afirmar: 
I- Modelo que priorizou a atenção aos escolares do 
sistema público de primeiro grau, introduzido na década 
de 50 pelo Serviço Especial de Saúde Pública (SESP), 
com enfoque curativo-reparador em áreas estratégicas 
do ponto de vista econômico.  
II- Marca o início da lógica organizativa e de 
programação para assistência odontológica, mas, com 
abrangência predominante a escolares de 6 - 14 anos. 
Introduz algumas medidas preventivas e, mais 
recentemente, pessoal auxiliar em trabalho a quatro 
mãos.   
III- Suas principais características foram a promoção e 
prevenção da saúde bucal com ênfase coletiva e 
educacional; abordagem e participação comunitária; 
simplificação e racionalização da prática odontológica e 
desmonopolização do saber com incorporação de 
pessoal auxiliar.  
IV- Introduz algumas medidas preventivas e pessoal 
auxiliar em trabalho a quatro mãos. 
a) Todas as afirmativas são verdadeiras. 
b) Apenas a I e a IV são verdadeiras. 
c) Apenas a II, III e IV são verdadeiras. 
d) Apenas a II e a III são verdadeiras. 
e) Apenas a I e a III são verdadeiras. 
 
20) Em janeiro de 2004, o Ministério da Saúde elaborou 
o documento “Diretrizes da Política Nacional de Saúde 
Bucal”. Estas diretrizes apontam para uma reorganização 
da atenção em saúde bucal e são elas: 
Assinale (V) se verdadeiras e (F) se falsas 
(  ) O cuidado como eixo de reorientação do modelo. 
(  ) A Humanização do processo de trabalho. 
(  ) A corresponsabilização dos serviços. 
(  ) O desenvolvimento de ações voltadas para as linhas 
do cuidado, como por exemplo, da criança, do 
adolescente, do adulto, do idoso. 
( ) Desenvolvimento de ações complementares e 
imprescindíveis voltadas para as condições especiais de 
vida como saúde da mulher, saúde do trabalhador, 
portadores de necessidades especiais, hipertensos, 
diabéticos. 
a) V, F, V, F, V. 
b) V, V, V, F, F. 
c) V, V, V, V, V. 
d) V, V, F, F, V. 
e) F, F, V, V, V. 
 
21) O Índice CPO é o índice de mais amplo uso para a 
Odontologia Social. O que ele representa? 
a) Média do número total de dentes permanentes 
cariados, perdidos e obturados em um grupo de 
indivíduos. 
b) Média do número de dentes decíduos cariados, 
perdidos e obturados em um grupo de crianças. 
c) Média de indivíduos com cárie, periodontite e dentes 
obturados em uma cidade. 
d) Média do número de crianças com dentes cariados, 
perdidos e obturados. 
e) N.D.A. 
 
22) Para o planejamento das atividades de Saúde Bucal 
na Atenção Básica é necessário destacar a importância 



da utilização da Epidemiologia. Com ela pode-se 
conhecer, exceto: 
a) o perfil da distribuição das principais doenças bucais, 
monitorar riscos e tendências, avaliar o impacto das 
medidas adotadas, estimar necessidades de recursos 
para os programas e indicar novos caminhos. 
b) Para subsidiar o planejamento com dados da 
realidade populacional recomenda-se a realização de 
levantamentos epidemiológicos, levantamento de 
necessidades imediatas e a avaliação de risco.  
c) Esse processo, no entanto, precisa ser acompanhado 
utilizando um sistema de informação que disponibilize os 
dados, produzindo informações consistentes, capazes de 
gerar novas ações. 
d) A rotina de trabalho das Equipes Saúde da Família 
inclui processos de conhecimento do território e da 
população, bem como da dinâmica familiar e social, que 
se constituem em subsídios valiosos ao planejamento, ao 
acompanhamento de ações e à avaliação. 
e) Neste processo não se faz necessária a realização de 
mapeamento da área de abrangência com identificação 
das áreas de risco e vulnerabilidade. 
 
23) De acordo com a Portaria nº 648/GM, de 28 de 
março de 2006, as competências específicas dos 
trabalhadores de saúde bucal, em especial dos 
cirurgiões-dentistas que atuam na atenção básica por 
meio da Estratégia Saúde da Família são: 
I- Realizar diagnóstico com a finalidade de obter o perfil 
epidemiológico para o planejamento e a programação em 
saúde bucal. 
II- Realizar os procedimentos clínicos da Atenção Básica 
em saúde bucal, incluindo atendimento das urgências e 
pequenas cirurgias ambulatoriais. 
III- Realizar a atenção integral em saúde bucal (proteção 
da saúde, prevenção de agravos, diagnóstico, 
tratamento, reabilitação e manutenção da saúde) 
individual e coletiva, a todas as famílias, a indivíduos e a 
grupos específicos, de acordo com planejamento local, 
com resolubilidade. 
IV- Encaminhar e orientar usuários, a outros níveis de 
assistência, e responsabilizando os profissionais da 
média e alta complexidade pela continuidade da gestão 
do cuidado. 
V- Coordenar e participar de ações coletivas voltadas à 
promoção da saúde eà prevenção de doenças bucais. 
VI- Apoiar atividades referentes à saúde bucal deixando 
a realização das atividades com os demais membros da 
Equipe Saúde da Família, buscando aproximar e integrar 
ações de saúde de forma multidisciplinar. 
VII- Contribuir e participar das atividades de Educação 
Permanente do THD, ACD e ESF. 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Apenas a s afirmativas I, II, III, V e VII estão corretas. 
c) Apenas as afirmativas I, III e IV estão corretas. 
d) Apenas as afirmativas I, II, IV e V estão corretas. 
e) Apenas as afirmativas II, III, VI e VII estão corretas. 
 
24) A inserção de equipes de saúde bucal no Programa 
Saúde da Família busca consolidar um novo modelo de 
atendimento: 
I- caracterizado como curativo, assistencialista e voltado 
para o indivíduo exclusivamente. 
II- fundamentado na hierarquização, descentralização e 
no controle social. 
III- centrado em promoção de saúde da população 
escolar. 
IV- baseados nos princípios da equidade e 
universalidade das ações de saúde bucal. 
V- A identificação de pessoas e famílias em situação de 
risco e vulnerabilidade a análise situacional da área de 
abrangência. 
São corretas APENAS as afirmativas: 

a) I e II. 
b) I, II e III. 
c) II, IV e V. 
d) III e IV. 
e) II e III. 
 
25) Sobre o preparo cavitário de Classe V, para a 
utilização de Amalgama, é correto afirmar que: 
a) As paredes mesial e distal devem ficar paralelas à 
superfície externa do dente. 
b) As paredes oclusal e gengival deverão ser divergentes 
a partir da parede axial. 
c) As paredes oclusal e gengival devem ficar paralelas à 
superfície externa do dente. 
d) Deverão ser realizadas retenções nos diedros gengivo 
e ocluso-axiais. 
e) N.D.A. 
 
26) Sobre a anatomia microscópica do epitélio 
dentogengival é correto afirmar que: 
a) O tecido conjuntivo é o componente tecidual 
predominante da gengiva e ligamento periodontal. 
b) Os elementos principais  do tecido conjuntivo são as 
fibras elásticas. 
c) Os elementos que aparecem em maior percentual no 
tecido conjuntivo são os fibroblastos. 
d) O tamanho das celulas no epitelio juncional é menor 
que as do epitelio oral. 
e) N.D.A. 
 
27) Cabe à Equipe Saúde da Família identificar e 
programar ações que venham ao encontro da construção 
de sujeitos-coletivos capazes de autogerir suas vidas, 
com apoio a ações e políticas que:  
(1) promovam desenvolvimento social. 
(2) possibilitem o acesso a saneamento básico e 
incentivem a fluoretação das águas de abastecimento. 
(3) contribuam para o combate ao fumo e uso de álcool. 
(4) incentivem dietas mais saudáveis. 
(5) contribuam para garantir proteção no trabalho 
transversal de conteúdos de saúde bucal no currículo 
escolar, discutindo a saúde bucal em vários momentos e 
disciplinas escolares, de acordo com a realidade de cada 
escola, contribuindo para a construção de escolas 
saudáveis. 
a) 1, 2, 3,4 e 5 estão corretas. 
b) Apenas a 1, 3 e 4 estão corretas. 
c) Apenas a 2, 4 e 5 estão corretas. 
d) Apenas a 3 e a 5 estão corretas. 
e) Apenas a 1 e a 5 estão corretas. 
 
28) Os principais agravos que acometem a saúde bucal e 
que têm sido objeto de estudos epidemiológicos em 
virtude de sua prevalência e gravidade são: 
(1) cárie dentária. 
(2) doença periodontal. 
(3) câncer de boca. 
(4) traumatismos dentários. 
(5) fluorose dentária. 
(6) edentulismo. 
(7) má oclusão. 
a) Apenas a 1, 2 e 3 estão corretas. 
b) Apenas a 3, 5 e 7 estão corretas. 
c) Apenas a 1, 4, 5 e 7 estão corretas. 
d) Apenas a 5 e 6 estão corretas. 
e) Todas estão corretas. 
 
29) Recomenda-se a ampliação do acesso à essas 
ações envolvendo as famílias. As ações coletivas devem 
ser executadas, exceto: 
a) Preferencialmente, pelo pessoal auxiliar, de forma a 
potencializar o trabalho do dentista em relação às 
atividades clínicas. 



b) A abordagem coletiva pode incluir os seguintes 
procedimentos: Exame epidemiológico e Educação em 
saúde bucal apenas, as demais práticas não podem 
ocorrer coletivamente. 
c) Escovação dental supervisionada e entrega de escova 
e dentifrício fluoretado e, sempre que possível, de fio 
dental. 
d) Aplicação tópica de flúor (ATF): Para se instituir a 
aplicação tópica de flúor de forma coletiva deve ser 
levada em consideração a situação epidemiológica dos 
grupos populacionais locais em que a ação será 
realizada. 
e) A ATF pode ser realizada na forma de bochechos 
fluorados semanais ou diários ou aplicação trimestral de 
flúor gel na escova, moldeira ou com pincelamento. 
 
30) Quanto a restauração / reabilitação é incorreto 
afirmar:  
a) a decisão sobre a restauração do dente deve ser 
conservadora, evitando-se a intervenção sempre que 
possível.  
b) As lesões restritas ao esmalte dentário devem ser 
monitoradas, não sendo indicada também a abertura de 
sulcos escurecidos, pois, são característicos de lesões 
de cárie crônica.  
c) As lesões não cavitadas e com alteração de cor que 
indicam a possibilidade de cárie na dentina devem ter 
seu diagnóstico complementado com radiografia. 
d) No tratamento das lesões cavitadas em dentina, 
procurar conservar a maior quantidade de tecidos 
dentários, evitando assim, a exposição pulpar, 
principalmente por meio da manutenção da dentina 
desorganizada em cavidades profundas. 
e) Nos casos de exposição pulpar, os tratamentos 
conservadores nunca são indicados. 
 


